

Nem javul a szegedi autósok mentalitása

Elhajtunk a felelősség elől



Sok koccanás árát a véten fél kénytelen fizetni, ha eltűnik a hibás autós

Illusztráció: Karnok Csaba

Koccanásos baleseteknél egyesek rendőrt hívnak, mások betélapot töltenek ki – vagy elmenekülnek. Ez az adott helyzettől és a károkozó lelkiismeretétől függ. Sokan az első alkalommal lebuknak, de akadnak olyanok is, akiknek örökre nyoma vész. De vajon mi készítet egyeseket a távozásra? Erre kerestük a választ.

A kötelező felelősségbiztosítás az autósok védelmére szolgál, és a kárrendezés korrekt eljárási módja, akár a kisebb, parkolóban történt koccanásos balesetek esetében is. Ennek ellenére akadnak olyanok, akik kibújnak a helyzetek tisztességes rendezése alól.

– A Kölcsey utcából próbáltam kitoltni, amikor egy koppanásra lettem figyelmes – mondta lapunknak R. Szilvia. – Véletlenül nekitolattam a hátam mögött balra parkoló autónak. A barátom-mel nem tudtuk, mi tévők legyünk. Mivel úgy gondoltuk, nincs szemtanúja a történeteknek, és az autón sem esett nagy kár, elhajtottunk. Másnap azonban, amikor egy rendőr kopogtatott az ajtómon, már tudtam, hogy hibát követtem el. Egy járókelő a rúzsával felírta a kocsim rendszámát a sérített autójának szélvédőjére, így a hatóság könnyen rám talált.

Vajon mi készítet egyeseket a távozásra? Egy szegedi biztosítási szakértő azt mondta: tapasztalataik szerint a legtöbb károkozó attól tart, hogy drasztikusan emelkedhet a felelősségbiztosításának díja. Az alapdíjat ugyanis legalább 30 szempont figyelembe vételével állapítják meg.

TÖBB MINT EZER KOCCANÁS

Koccanás miatt 1507 esetben keletkezett anyagi kár az elmúlt évben Szegeden és környékén. A helyszínről kárrendezés nélkül távozó autósok mintegy 70 százaléka megkerül a járókelők és az utcai kamerák segítségével. Ha a rendőrség megtalálja a károkozót, és az elismeri tettét, akkor a situációtól függően helyszíni bírságban részesülhet, vagy szabálysértési feljelentést tesznek ellene – mondta Kónya Zsolt, a Szegedi Rendőrkapitányság közlekedésszervezési osztályának vezetője.

Ha valaki kárt okoz, csökkennek a biztosítótársaságok által adott kedvezmények, vagyis az úgynevezett bónusz pontok. Egy baleset akár tízszeres díjemelést is eredményezhet. Itt pedig már nagy összegről is szó lehet, hiszen az alapdíj akár 100 ezer forint eltérést is mutathat – tulajdonosonként és biztosítótársaságonként.

– Egy héten belül kétszer törték össze az autóm – mondja E. Csaba. – Mindkét alkalommal az egyik szegedi pizzéria előtt parkoltam és a vacsorámra vártam, amikor beletolattak, illetve hátulról nekikoccantak a kocsimnak. A hátsó sárvédőm összetörésekor nem is adódott semmi probléma, hiszen a másik fél segítőkész volt, és megtették az ilyenkor

szükséges intézkedéseket. A második eset azonban nagyobb bosszúságot okozott, mivel akkor is megtörtént a kárfelvétel, de a kárt okozó férfi azt írta rá a betélapra, hogy már sérült volt a kocsim. Az igaz, hogy a biztosító mindkét fél érdekeit képviseli, és felméri mi is történt valójában, de sajnos az avultatás miatt nem kaptam akkora összeget, hogy a saját pénztálcámból ne kelljen hozzájárulni az autóm javíttatási költségeihez.

– Késő délután a Széchenyi téren sétáltam, amikor azt láttam, hogy egy vezető autójával parkolás közben meghúzott egy mellette álló személygépkocsit – mondta B. Zsuzsanna. – Rögtön felírtam a rendszámát és a telefonszámomat egy papírra, és azt a ablaktörő alá tűztem. Velem is történt hasonló: a nagyposta előtt parkoltam, és amikor visszaértem, észrevettem, hogy megnyomták az első lökhárítóm. Nem tettem feljelentést, mert úgy gondoltam, biztosan nem találják meg az elkövetőt. Akkor én is szívesen vettem volna, ha valaki értesít. Ezért nagyon jól esett, hogy kaptam egy köszönő SMS-t attól az autó-tulajdonostól, akinek segítettem.

KANCSÁR TÍMEA

DÍJAK

Ha egy autós több évig nem okoz balesetet, akár felére is csökkenhet a kötelező felelősségbiztosításának díja. Viszont, ha valaki egy éven belül háromszor is kárt okoz, akkor akár duplájára is emelkedhet az alapdíj.

Mindentudás Egyeteme – Szeged: Posfai György

Szintetikus biológia: élőlények rendelésre

Lehetséges biológiai elemekből, alkatrészekből élő szervezeteket összerakni? Hogyan lehet a sejteket újra-szervezni? E kérdésekre is válaszol a Mindentudás Egyeteme következő előadásán Posfai György, az Magyar Tudományos Akadémia SZBK Biokémiai Intézet igazgatója.



A biológia tudománya napjainkra fordulóponthoz ért. Már nemcsak az a cél, hogy „szétszedjék”, megvizsgálják az élő szervezeteket, megértsék működésüket, hanem az is, hogy az összerakással is próbálkozzanak. Biológiai elemekből, alkatrészekből új kombinációkat alkothatnak, s ezeket élő rendszerekben működtethetik.

Baktériumokat eddig is sok minderre használtak: némi genetikai átalakítással táplálékkiegészítők, emberi hormonok, gyógyszerek, de akár műanyag alapanyagok termelésére is foghatók. Még jobban kiaknázhatók az élő anyagban rejlő lehetőségek a sejtek teljes újratervezése révén. Az MTA SZBK Biokémiai Intézetében az

egyik legbehatóbban ismert élőlény, a kólibaktérium nagy léptékű, tervszerű genetikai átalakításával foglalkoznak. A „házi-ásított” baktérium természetes társainál hatékonyabban programozható hasznos anyagok termelésére.

A Mindentudás Egyeteme – Szeged előadása szerdán 18 órakor kezdődik Szegeden az egyetemi JATIK kongresszusi termében (Ady tér 10.). Ez – felvételtől – pénteken és vasárnap este fél nyolctól látható a Városi Televízió Szeged műsorán. A Mindentudás Egyeteme a Magyar Tudományos Akadémia tudományos vezetőségével és a Magyar Telekom társadalmi szerepvállalásával jött létre.



Magyar
Tudományos
Akadémia

Magyar
Telekom

Angol szintfelmérés – lapunkkal ingyen

Angol nyelvtudásukról kaphatnak képet azok, akik részt vesznek a Dél-magyarország internetes portálja által is támogatott felmérésen.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ingyenes angol nyelvi szintfelmérést rendez február 27-én, kedden és 28-án, szerdán a Katedra Szeged – ILS Szeged Nyelviskola, az Oxford University Press Könyvkiadó és a Délmagyarország internetes portálja (www.delmagyar.hu). Az eseményen a két nap folyamán 9 és 18 óra között bárki részt vehet. A nyelvtudási vizsgálat módjaként papír alapú vagy elektronikus, írásbeli, illetve szóbeli felmérés lesz választható. A kitöltés 60-90 percet vesz igénybe, majd az elért szint ismeretében a látogatók személyre szabott képzési és vizsgatanácsadást kérhetnek, a könyvkiadó szakemberei pedig a helyszínen ajánlanak a továbbtanuláshoz alkalmas nyelvkönyvet. A szintfelmérés eredményéről az ILS Szeged Nyelviskola angol és magyar nyelvű

oklevelet állít ki. A szintbesorolást a nyelviskola a közös európai keretrendszer alapján végzi, amely egységes szempontok szerint kezeli a tudásszinteket.

A felmérés érdekessége, hogy a helyszínen előbb a látogatók becsülhetik meg saját nyelvtudási szintjüket, amit azután össze lehet vetni az európai értékelési rendszerrel. A tapasztalatok szerint Magyarországon az emberek az ilyen szintfelmérések során inkább alábecsülik, míg Nyugat-Európában inkább túlbecsülik tudásukat.

Az esemény helyszíne az ILS Szeged Nyelviskola székházában, a Victor Hugo 6. szám emeleti termeiben lesz (bejárat a Deák Ferenc utca felől). A felmérésre jelentkezhetnek iskolai és céges csoportok is. A csoportos jelentkezést előre kell jelezni a nyelviskola szeged@katedra.hu e-mail címén.

Az ILS Szeged Nyelviskola közreműködésével lapunk internetes oldalán, a www.angolteszt.delmagyar.hu címen is található angol nyelvi szintfelmérési tesztek olvasóink.

Szakképzési stratégia

A szegedi, a vásárhelyi, a mórhalmi, és a Csongrád megyei önkormányzat valamint a Szegedi Tudományegyetem komplex szakképzés-fejlesztési tervet dolgozott ki. A projektről tegnap tartottak

konferenciát a szegedi Deák Ferenc Gimnáziumban. A koncepcióban az informatika, az egészségügy, a vendéglátás-idegenforgalom, a gépészet, a mezőgazdaság, a közlekedés és az építészet, mint

szakmacsoport fejlesztése kapott helyet. A konzorcium e nagyszabású projektet pályázni szeretne az EU-nál. Az elképzelés szerint a gazdálkodókkal és a kamarával is szorosan együttműködnek.

MULASSUNK EGYÜTT

JÖJJENEK EL A SZEGEDI ELŐDÖNTŐRE, VIGADJANAK, SZAVAZZANAK!

2007. március 2., 18.00
Ifjúsági Ház, Felső Tisza-part 3.

Belépő ára: 400 Ft

A belépő egy sorsjegy, mellyel a helyszínen megnyerheti az 5 db Délmagyarország ajándékcsomag egyikét!

Juttassa be kedvencét az áprilisi döntőre! A helyszínen szavazhat is a zenekarokra!

Belépőárúsítás:
Február 26-tól: Délmagyarország ügyfélszolgálat Szeged, Kölcsey u. 5.
A helyszínen az elődöntő napján, 17.00-tól.

A szervezők a műsorváltozás jogát fenntartják!

Fellépnek:

- BOHÉM FIÚK
- DUX
- FUNKINGS
- MIZSEI FAMILY BAND
- NEFELEJCS EGYÜTTES
- ROYAL TÁNCZENEKAR
- TÚRI JÓZSEF ÉS ZENEKARA